

НОВОСТИ ЖИЗНИ

Издаётся
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 6 (7095) ЧЕТВЕРГ, 21 января 1993 года. Цена 7 коп.

В СВЯЗИ С УСПЕШНЫМ ПРОВЕДЕНИЕМ ТВОРЧЕСКОЙ ВСТРЕЧИ В БАШКИРСКОМ НАЦИОНАЛЬНОМ КЛУБЕ «АК ТИРМЭ» 15 ЯНВАРЯ 1993 ГОДА В г. УФЕ, РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА ВЫРАЖАЮТ СЕРДЕЧНУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ ВСЕМ ОРГАНИЗАТОРАМ И УЧАСТНИКАМ ВСТРЕЧИ ЗА ПОДДЕРЖКУ, АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В ПРОПАГАНДЕ ДРУЖБЫ НАРОДОВ, РАЗВИТИИ ТРАДИЦИИ, ОБРЯДОВ, КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ БАШКИРСКОГО НАРОДА И ЖЕЛАЮТ ВСЕМ НОВЫХ УСПЕХОВ НА ЭТОМ ПОПРИЩЕ, КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, СЧАСТЬЯ И ВДОХНОВЕННОГО ТРУДА И УЧЕБЫ.

М. ШАГИЕВ,
глава администрации района.



21 января 1924 года
умер Владимир Ильич
Ленин.

Хлопот не убавляется

Две отары овцематок зимуют ныне на овцекомплексе Таштугайского отделения совхоза «Таналыкский». Ухаживают за ними знающие свое дело и опытные чабаны. В эти зимние дни работы для них значительно прибавилось. Идет ягнение овец. Более 300 ягнят получено уже в отаре, где чабанами Салимгарей Рах-

мангулов и Артур Мирясов. Пока все обстоит благополучно и большая забота в том, чтобы обеспечить в зимний период кормление овцематок. Работают Валентина Рахмангулова, Хафизы Кашиповой и Галии Рахмангуловой, которая не так давно приступила к формированию четвертого сакмана.

На удивление спокойной и теплой выдался январь, что как раз на ру-

ку овцеводам — меньше беспокойств. Хотя постарались к началу окотной кампании тщательно подготовить помещения, отремонтировать клетки, действует паровое отопление, обогреваемый пол. К тому же хороший рацион кормления составлен как для овцематок, так и для новорожденных телят. Входят в него сено, солома, зернофураж, хвойная мука, мел, древесный уголь, соль. Так что, на

ферме уверены, что нынешнее ягнение овец пройдет благополучно.

Также начался отел коров и надой молока от каждой коровы постепенно пошел вверх. Сегодня он составляет 4,1 килограмма в день. Телята появляются на свет здоровыми, что в немалой степени обуславливает хорошее кормление фуражных коров, постоянные прогулки в карде и умелый уход животноводов.

Не сидят без дела и

механизаторы. Сейчас в отделении полным ходом идет ремонт борон. В Центральной ремонтной мастерской находится один колесный и три гусеничных трактора. Нелегко идет их ремонт из-за дефицита запасных частей, но как бы трудно не приходилось в отделении, уже подготовили пять тракторов и весну намерены встретить в полной готовности.

В. ДАНИЛОВ.

Живо и интересно

В декабре в Целинном детском саду прошел зональный конкурс «Воспитатель года-92». В нем участвовали воспитатели-победители предыдущих туров: Л.Г. Исынгильдина, Л.П. Зевахина (детсад «Гульдар») и А.Б. Габитова (детсад «Умырзая»).

Конкурсные задания были очень разнообразными, требовали педагогического умения и артистизма. Все участники показали свои профессиональные знания, умение разрешать педагогические и психологические ситуации, решать логические задачи, проявлять находчивость, обладать чувством юмора, владеть практическими навыками работы с детьми. Конкурс прошел живо и интересно. Очень хорошо вела программу этого конкурса Гузель Кашиповна Гизагова.

Жюри оценило выступления участников и присудило призовые места: первое заняла воспитательница детского сада «Гульдар» Л.Г. Исынгильдина, второе — Л.П. Зевахина, третье — А.Б. Габитова из детского сада «Умырзая».

Всем участникам были вручены памятные подарки. Конкурс всем очень понравился. После него организовали чаепитие, на котором все воспитатели поделились своими мнениями. Хотелось бы, чтобы такие конкурсы-соревнования между детскими садами организовывались ежегодно.

Л. ОСИПОВА,
методист Валитовской
школы-сада.

Ну живут же люди!

Гостей Ульяновска приводят в шок ценники в магазинах. Но это шок наоборот. Сливочное масло стоит ...78 руб. килограмм,

мясо — 40—50, десяток яиц — 20, молоко 4—5 руб. литр. Но не спешите отовариваться — все это продается по талонам. Та-

В Совете Министров РБ

Распоряжением Совета Министров Республики Башкортостан от 25 де-

кабря 1992 года № 6-36р установлены залоговые цены на стеклянную та-

охраняющей среды.

Ниже своих возможностей работают отряды плодородия в совхозах «Англярский», «Маканский», в колхозах «Красный доброволец», «Новый путь».

Богатый урожай прошлого года вынес из почвы большое количество питательных веществ, этому способствовало также вымывание обильными осадками. Значит, нужно восполнить элементы питания. В хозяйствах име-

Земля заботу любит

ется реальная возможность за счет использования навоза и сидеральных культур поддерживать плодородие на должном уровне.

Учитывая большие потери питательных веществ в почве, приказом по управлению сельского хозяйства и продовольствия до хозяйств доведены годовые задания по вывозке на поля органических удобрений. Следует использовать каждый погожий день, усилить внимание к органическим удобрениям, как к одному из важнейших агротехнических мероприятий в повышении плодородия почвы и улучшения питания сельскохозяйственной культуры.

Р. КАШКАРОВ,
агрохимик района.

кая система, как считает администрация области, — единственной способ социальной защиты населения. Дотации торговле и производителям весь год будет осуществляться из внебюджетных фондов.

ру. бутылки из-под молока, сливок, молочно-кислой продукции от 0,5 до 1 литра включительно — 10 руб., банки и бутылки 0,2 литра — 5 рублей.



Кто как работает

Первая графа — наименование хозяйств и ферм, вторая — среднесуточный удой от каждой коровы (кг).

за 19 января

Колхозы:	Совхозы:
имени Фрунзе	«Аглярский»
«Новый путь»	Татыр-Узякская
Новозирганская	Яковлевская
Ильяевская	Юлбарсовская
«Кр. доброволец»	«Таналыкский»
Федоровская	Подольская
Абубакировская	Бакаловская
имени Калинина	Гаделевская
Байгускарская	Савельевская
Переволочанская	Таштугайская
«Красное знамя»	Новоукраинская
Антинганская	«Хайбуллинский»
Янтышевская	Целинная
имени Ленина	Худайбердинская
Ивановская	Комсомольская
Михайловская	Валитовская
Пугачевская	«Маканский»
Акташевская	Маканская
«Сакмар»	Воздвиженская
Абишевская	Мамбетовская
М. Арслангуловская	Сагитовская
В. Арслангуловская	«Матраевский»
Урякская	Уфимская
имени Салавата	Новопетровская
Галиахметовская	Сарыкульская
Акназаровская	«Степной»
Акъяловская	«Бузавлыкский»
Урузбаевская	Бузавлыкская
«Назаргул»	Хворостянская
	По району:

Более десяти лет трудится механизатором в Новопетровской бригаде колхоза «Красное знамя» Ишбулды Маннафович Бидалов (на снимке), и каждую уборочную страду он работает на комбайне, который заранее готовит. Вот и на прошлогодней жатве высокопроизводительно использовал технику колхозный механизатор. Пока неспели хлеба на бригадных полях Ишбулды Маннафович с некоторыми своими товарищами оказал посильную помощь хлеборобам совхозов «Маканский», «Матраевский», а уже потом пришлось изрядно попотеть на своих полях. За период уборки опытный механизатор выдал из бункера своего комбайна 8216 центнеров зерна. Это второй результат по хозяйству.

Сейчас у механизатора И.М. Бидалова дел не меньше: и солому нужно подвозить к ферме, и бороны ремонтировать, готовить технику к весне. Фото М. КУСЯКОВА.

Судя по данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства положение на молочных фермах района стабилизируется, более того, сегодня в среднем за день от каждой фуражной коровы по району надывают по 4,3 килограмма молока, тогда как в прошлом году надой в эти дни января составлял 3,6 килограмма молока на корову. Однако не следует забывать, что зимовку общественно-го скота 1991—1992 года приходилось вести при острой нехватке кормов, когда из других регионов республики завозилась солома, силос, фураж.

Сегодня в этом отношении животноводы спокойны — кормов запасли с лихвой, есть хорошие животноводческие помещения. Главное не расслабляться, не останавливаться на достигнутом. Немало еще ферм, где продуктивность коров остается низкой. Объясняют это затанувшимся началом отела коров, но не теряют надежды на улучшение дел. Хотелось бы верить.

◆ **Годы и люди****А жизнь продолжается...**

На первый взгляд этому человеку и не дань восьмидесяти лет. Крепкого телосложения, степенный, голубые глаза сквозь стекла очков как-то омолаживают его. Вот только ноги уже иногда не слушаются, что его особенно огорчает. В любом случае жизнь продолжается.

Бывший фронтовик, в мирный период многие годы проработавший буровым мастером геологоразведочной партии, Григорий Васильевич Фофанов в эти дни отмечает свой жизненный юбилей — 80-летие. Жизненный путь сложился тяжелым и сложным. Достигнув возраста зрелого мужчины, он только было взлзл, засучив рукава, за настоящее дело, как началась война. Григорий Васильевич получает повестку райвоенкомата и вместе со своими ровесниками в тот же день, в одном ряду с парнями из бывшего села Казанка, встал на защиту Родины. Затем были огненные фронтовые дороги, тяжелое ранение, госпиталя,

а после Победы вернулся в родные края.

Однако только на этом о жизни 80-летнего ветерана еще нельзя ставить точку. Впереди у него была длинная-длинная трудовая дорога. Вначале он обслуживал на конной повозке буровые вышки, выполнял различные поручения, а в 1949 году, в крепкие январ-

ские бураны Г.В. Фофанов начинает трудиться буровым мастером Баймакской геологоразведочной партии. На этой работе он остается до выхода на пенсию в 1968 году. За это время много молодежи он обучил своей любимой профессии, показал как нужно бороться с капризами горнопроходческого дела.

Самоотверженный труд не остается без следа. Об этом открыто говорят его медали, десятки Почетных грамот.

В эти дни Григорий Васильевич живет один. Однако не жалуется на одиночество. Частенько у него бывают пятеро его взрослых детей. Да и внуки, и правнуки не забывают тропинки к отчужденному дому. Так что, жизнь Григория Васильевича в поселке Бурибай продолжается.

И. КУДАБАЕВ,
журналист.

НА СНИМКЕ: ветеран войны и труда Г. В. Фофанов с зятем Н. Антипиным.

**НАС НЕ ЗАБЫВАЮТ**

Нам, инвалидам войны, а так же инвалидам труда с детства, проживающим в селе Акъяр и поселке Садовый, Акъярская сельская администрация приподнесла хороший новогодний подарок.

47-ая Генеральная Ассамблея ООН объявила один из дней декабря Международным днем инвалидов. Отрадно, что такие мероприятия прошли в районе повсеместно. Вот и в Акъярском сельском Совете, хотя и с некоторым опозданием, чему было, наверное, свои причины, нас всех собрали в столовой райпо, специально в этот день обслуживающей нас, инвалидов. По всему залу расставлены столы, каждого входящего тепло встречали работники местной администрации, руководители общественной организации инвалидов. Каждому в виде материальной помощи из

районного бюджета были выделены 500 рублей — может и не так это много по нынешним меркам с учетом инфляции, но все же оказало определенную помощь нашему пенсионерскому бюджету, но, все же, главное — это внимание.

Гостей рассадили за столами. С приветственным словом выступил глава местной администрации Акъярского сельского Совета С.С. Насыров. В частности, он сказал: «Сегодня мы решили встретиться с вами, провести День инвалидов, обговорить наши проблемы, наметить пути устранения недостатков. Открывая сегодняшнюю встречу, от всей души поздравляю вас, всеми нами уважаемых людей, с Днем инвалидов». Также на встрече выступил председатель общества инвалидов сельсовета М.

Юнусов, заместитель главы администрации района М. Аккусаров, председатель районного правления ВОИ Г. Ямалетдинов, заведующий отделом кадров райсовета Ш. Байгусаров, от имени собравшихся — Б. Галин. В своем выступлении он отметил, что проведение этого Дня говорит о заботе о нас, обращении внимания к нашим нуждам и проблемам. Затем перед нами выступили участники художественной самодеятельности районного Дома культуры.

Хорошо вела концерт работница РДК Фариза Буранбаева, всем понравившись башкирские национальные мелодии, виртуозно сыгранные на курае Раилем Аллабердиным, старинная песня «Урал» в исполнении Галима Юлдашбаева, песни Фатиха Кашкарова, пляски Фаризы Буранбаевой и Нуритдина Ислябаева. Все дружно аплодировали выступлению самодеятельных артистов.

Затем на столы было подано угощение, вкусно приготовленное работниками столовой. В ходе обеда между нами завязался непринужденный разговор. А когда мы еще смогли бы встретиться за столом все вместе, поговорить по душам, коснуться наших проблем? В ходе встречи были и еще выступления наших товарищей, а ветеран войны Габдрашит Юлдашбаев прочитал свое стихотворение, правда, оно было еще в черновике, но мы стали его первыми слушателями.

Долго еще за тарелкой салмы и плова, чашкой чая шла наша беседа. А расходясь, мы были очень признательны сельской администрации, организовавшей встречу, и работникам столовой, приготовившим такое вкусное угощение и хорошо обслуживавших нас.

Ш. ТАВЛЫКАЕВ,
ветеран войны и труда,
инвалид войны.

РЕАБИЛИТАЦИЯ

Никитин Иван Степанович, 1905 г.р., место жит-ва п. Япарсаз Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 23 августа 1932 года, осужден по ст. 58-7, 11, высшая мера наказания, приговор приведен в исполнение 8 марта 1933 года, реабилитирован 13 мая 1989 года.

Никитин Василий Степанович, 1906 г.р., место жит-ва п. Япарсаз Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 23 августа 1932 года, осужден по ст. 58-7, 11, высшая мера наказания, приговор приведен в исполнение 8 марта 1989 года.

Новиков Кузьма Николаевич, 1878 г.р., место жит-ва д. Ивановка Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 21 сентября 1930 года, осужден по ст. 58-8, 10, лишение свободы сроком на 10 лет, реабилитирован 11 мая 1989 года.

Нугайгильдин Давлетгарей Муллахметович, 1886 г.р., место жит-ва д. Аралбаево Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 23 декабря 1937 года, осужден по ст. 58-2, 10, 11, реабилитирован 27 февраля 1961 года.

Нуждин Алексей Семенович, 1887 г.р., место жит-ва Акъярский з-совхоз Хайбуллинского р-на, десятичник строительства, арестован 12 февраля 1933 года, осужден по ст. 58-7, 11, лишение свободы сроком на 3 года, реабилитирован 15 мая 1989 года.

Нураев Гариф Абдрахманович, 1890 г.р., место жит-ва с. Акъяр Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 21 февраля 1930 года, осужден по ст. 58-8, 10, 11, 13, высшая мера наказания, приговор приведен в исполнение 18 марта 1930 года, реабилитирован 20 апреля 1989 года.

Нураев Абдрахман Абдуллаевич, 1858 г.р., место жит-ва с. Акъяр Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 21 февраля 1930 года, осужден по ст. 58-8, 10, 11, 13, ссылка без указания срока, реабилитирован 20 апреля 1989 года.

Нураев Ахметхабиб Абдрахманович, 1888 г.р., место жит-ва с. Акъяр Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 4 ноября 1931 года, осужден по ст. 58-10, лишение свободы сроком на 10 лет, реабилитирован 9 декабря 1988 года.

Нурбулатов Кутлуахмет, 1872 г.р., место жит-ва д. Ибрагимово Хайбуллинского р-на, единоличник, осужден по ст. 58-2, лишение свободы условно сроком на 5 лет, реабилитирован 29 мая 1989 года.

Нурiev Мухаметшариф, 1901 г.р., место жит-ва с. Акъяр Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 10 апреля 1933 года, осужден по ст. 58-7, лишение свободы сроком на 3 года, реабилитирован 10 сентября 1989 года.

Нураев Салимьян, 1888 г.р., место жит-ва с. Акъяр Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 10 апреля 1933 года, осужден по ст. 58-7, ссылка без указания срока, реабилитирован 10 сентября 1989 года.

Овчинников Михаил Михайлович, 1901 г.р., место жит-ва д. Ивановка Хайбуллинского р-на, кол-

хозник, арестован 10 ноября 1931 года, осужден по ст. 58-10, 11, лишение свободы сроком на 3 года, реабилитирован 17 ноября 1989 года.

Олейников Иван Васильевич, 1920 г.р., место жит-ва п. Бурибай Хайбуллинского р-на, машинист бункера завода Бурибаевского рудника, арестован 17 августа 1940 года, осужден по ст. 58-9, лишение свободы сроком на 10 лет, реабилитирован 19 апреля 1990 года.

Осовидный Давид Прокофьевич, 1884 г.р., место жит-ва д. Мокан Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 2 октября 1937 года, осужден по ст. 58-10, лишение свободы сроком на 10 лет, реабилитирован 9 марта 1959 года.

Павлов Владимир Феофанович, 1885 г.р., место жит-ва д. Курган Хайбуллинского р-на, фельдшер, арестован 13 августа 1933 года, осужден по ст. 58-2, лишение свободы сроком на 10 лет, реабилитирован 25 мая 1989 года.

Паченко Антон Иванович, 1894 г.р., место жит-ва п. Переволочан Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 8 мая 1933 года, осужден по ст. 58-7, 10, ссылка без указания срока, реабилитирован 16 мая 1989 года.

Парнак Алексей Васильевич, 1894 г.р., место жит-ва п. Бурибай Хайбуллинского р-на, стюльер рудника, арестован 9 июня 1936 года, осужден по ст. 58-6, 7, высшая мера наказания, приговор приведен в исполнение 21 октября 1938 года, реабилитирован 21 марта 1963 года.

Пасошь Иван Карпович, 1886 г.р., место жит-ва с. Ново-Зирган Хайбуллинского р-на, кустарь-малар, арестован 9 июня 1938 года, осужден по ст. 58-8, высшая мера наказания, приговор приведен в исполнение 21 октября 1938 года, реабилитирован 5 мая 1989 года.

Пикалов Федор Васильевич, 1908 г.р., место жит-ва с. Самарск Хайбуллинского р-на, плотник Акъярского з-совхоза, арестован 19 февраля 1933 года, осужден по ст. 58-7, 11, лишение свободы сроком на 5 лет, реабилитирован 15 мая 1989 года.

Пикалов Дмитрий Васильевич, 1911 г.р., место жит-ва с. Самарск Хайбуллинского р-на, плотник Акъярского з-совхоза, арестован 19 февраля 1933 года, осужден по ст. 58-7, 11, лишение свободы сроком на 3 года, реабилитирован 15 мая 1989 года.

Пикалов Владимир Васильевич, 1913 г.р., место жит-ва с. Самарск Хайбуллинского р-на, плотник Акъярского з-совхоза, арестован 19 февраля 1933 года, осужден по ст. 58-7, 11, лишение свободы сроком на 3 года, реабилитирован 15 мая 1989 года.

Пикалов Михаил Васильевич, 1906 г.р., место жит-ва с. Самарск Хайбуллинского р-на, плотник Акъярского з-совхоза, арестован 13 февраля 1933 года, осужден по ст. 58-7, 11, лишение свободы сроком на 5 лет, реабилитирован 15 мая 1989 года. (Продолжение следует).

НОРМАТИВНОЕ КОЛИЧЕСТВО РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ НА 1993 ГОД

В связи с многочисленными обращениями предприятий и организаций о нормативном количестве рабочего времени на 1993 год Министерство труда и занятости населения Республики Башкортостан разъясняет, что в соответствии с Законом Республики Башкортостан «О праздничных днях в Республике Башкортостан» и изменениями и дополнениями к нему праздничными нерабочими днями на территории Республики Башкортостан являются:

- 1 и 2 января — Новый год;
- 7 января — Рождество Христово;
- 8 марта — Международный женский день;
- 1 мая — День международной солидарности трудящихся;
- 9 мая — День Победы;
- 12 июня — День принятия Декларации о государственном суверенитете

Российской Федерации;

11 октября — День Республики;

7 ноября — годовщина Великой Октябрьской социалистической революции.

Праздничными нерабочими днями также являются дни, на которые приходится мусульманские праздники. В 1993 году **Ураза-байрам** приходится на 24 марта, **Курбан-байрам** — на 1 июня.

В соответствии с вышеуказанным Законом выходной день, совпадающий с праздничным днем, переносится на следующий после праздничного рабочий день.

В приложении приводится нормативное количество рабочего времени на месяцы, кварталы и 1993 год в целом, при 40-, 36- и 24-часовой рабочей неделе.

Нормы рабочего времени рассчитываются по

календарю шестидневной рабочей недели с выходным днем в воскресенье, исходя из 7-часового рабочего дня при 40-часовой рабочей неделе, 6-часового рабочего дня при 36-часовой рабочей неделе и 4-часового рабочего дня при 24-часовой рабочей неделе.

При этом при 40-часовой рабочей неделе продолжительность **предыходных субботних дней составляет 5 часов**, предпраздничных дней в 1993 году: **6 января, 23 марта, 30 апреля, 31 мая, 11 июня, 31 декабря — 6 часов.**

В связи с совпадением в 1993 году двух выходных воскресных дней с праздничными днями **9 мая и 7 ноября**, эти выходные дни перенесены соответственно на 10 мая и 8 ноября 1993 года.

Перенос выходных дней, совпадающих с праздничными днями **2 января, 1 мая, 12 июня** соответ-

ственно на **4 января, 3 мая, 14 июня** производится на предприятиях, в организациях и учреждениях для лиц, работающих по графику пятидневной рабочей недели с двумя выходными днями в субботу и воскресенье.

Лицам, работающим по графикам шестидневной рабочей недели со скользящими днями отдыха и других режимов работы, при которых суббота не является рабочими днями, перенос выходных дней не производится. Нормативное количество рабочего времени на 1993 год в связи с переносами дней отдыха на 4 января, 3 мая, 14 июня не изменяется и составляет для лиц, имеющих 40-часовую рабочую неделю — 2010 часов, 36-часовую рабочую неделю — 1812 часов и 24-часовую рабочую неделю — 1208 часов.

«Советская Башкирия».

МАСТЕР...

Мухтар Шарипов родился и вырос в деревне Исянгильдино, трудится в совхозе «Хайбуллинский». Односельчане, а особенно механизаторы, знают его как мастера своего дела. Работает он в отделении сварщиком.

Закончив в родной деревне «восьмилетку», Мухтар пошел учиться дальше, получил среднее образование. До призыва в армию трудился в совхозе на разных работах, а уволившись в запас, решает остаться на селе. Устраивается работать сначала шофером, обзаводится семьей. И сейчас, вот уже 13 лет, он трудится в совхозе сварщиком. Всегда его называют среди самых трудолюбивых работников, настоящих мастеров своего дела.

В посевную, сенокосную или уборочную кампанию по различным причинам частенько случаются поломки сельхозмаши и инвентаря. В это время М. Шарипов всегда за рулем своего юркого трактора Т-25, переезжая с поля на поле, своевременно устраняет неполадки. А выпленные работ качественно стало отличительной чертой его характера.

Оказывает помощь и сельчанам. Во многие дома М. Шарипов провел водопровод, установил трубы водяного отопления. В средней школе несколько раз выходила из строя система отопления. Благодаря умелым рукам сварщика, она сейчас нормально функционирует.

Вот так уже 25 лет добросовестно трудится М. Г. Шарипов в родном совхозе, и все его работы довольны.

З. ИТБАЕВ,
общ. корр.



Нелегкая эта профессия — быть водителем. Особенно в наши дни. Ремонтировать машину приходится с огромными трудностями: нет то одного, то другого, а тут еще неимоверное подорожание горючего. Эти трудности с большей силой чувствуют те водители, которым приходится частенько выезжать в дальние рейсы. Один из них Владимир Генадьевич Чистяков, с шоферским стажем около 10 лет, а сейчас водитель большегрузного «КамАЗа» в совхозе «Маганский». Три года назад он получил эту машину и уже один из лучших водителей хозяйства. Во всяком случае в минувшем году он сделал 431224 тонно-километров — это больше, чем у других.

Шоферскую профессию освоил так же как и мно-

гие его сверстники. После окончания школы учился в Юлдыбаево, затем служба по своей профессии в армии, вернулся домой, женился, сейчас воспитывает двоих детей, от совхоза получил хорошую квартиру. Некоторое время работал на машине в районном объединении «Агрпромышления», но родной совхоз перетянул.

Сейчас Владимир готовится в очередной рейс, а в страдную пору его «КамАЗ» помогает полеводам. Вот и в прошлой уборочной страде, в перерывах между рейсами он успевал поработать на перевозке зерна из-под комбайнов на ток и с тока на Сибайский элеватор.

НА СНИМКЕ: В. Г. Чистяков.
Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

ОГОНЬ ЮПАСЕН

С наступлением зимних холодов участились пожары, причины которых кроются в нарушении правил пожарной безопасности при эксплуатации отопительных печей, неисправности электрических сетей и приборов, неосторожным обращением и детской шалостью с огнем.

Анализ пожаров показывает, что подавляющее большинство пожаров происходит в жилых домах и надворных постройках граждан. Причина — грубое игнорирование элементарных правил пожарной безопасности, неподготовленность к зимнему периоду. Много пожаров, например, происходит от оставления без присмотра топящихся печей. По этой причине 12 января этого года сгорел дом Г. И. Хакимова в с. Самарск.

Помните, категорически запрещается топить печь при наличии на ней трещины, неисправностей или отсутствия дверок, применять для растопки бензин, керосин и другие горючие жидкости, высыпать незатушенные угли, золу или шлак вблизи строений. Кладку и ремонт печи советуем поручать только специалистам.

Печь должна устанавливаться на негорючем основании, иметь противопожарную разделку перекрытий дымоходов не менее 38 см. Во избежание загорания пола при выпадении угольков из топки печи, необходимо прибить металлический лист размером не менее 50x70 см.

Пожары, связанные с электричеством, в большинстве случаев происходят вследствие короткого замыкания, перегрузки электросетей, об-

разования больших переходных сопротивлений, а также в тех случаях, когда оставляют без надзора включенные в электросеть электроустановки. Например, в ноябре прошлого года в СПТУ-110 в электролите произошло короткое замыкание от перегрузки электросетей. В каждой комнате общежития име-

В хозяйствах района необходимо организовать круглосуточное дежурство пожарных команд. Этого не делается в колхозе «Самар», в котором не имеется даже специального бокса, а пожарный автомобиль хранится под открытым небом. В совхозе «Бузавлыкский» нет пожарного автомобиля, не организовано круглосуточное дежурство. Если бы там имелся пожарный

01 предупреждает

ются утюги и другие электрические приборы. Согласно правилам пожарной безопасности должны оборудоваться гладильные комнаты и отдельная кухня для приготовления пищи.

Со стороны инспекции Госпожнадзора несколько раз были вручены предписания директору СПТУ-110 Ф. Г. Ишкильдину, но ошутимого результата не последовало и он был привлечен к административной ответственности.

В холодное время нередко подключают для отопления дополнительные электронагревательные приборы — калориферы, плитки и т. д. Однако при этом необходимо соблюдать все меры предосторожности: не устанавливать их вблизи штор, занавесок, постельных принадлежностей. Несоблюдение этих противопожарных требований, как правило, приводит к пожарам.

Каждый из нас должен задаться вопросом: **всегда ли я выполняю правила пожарной безопасности?** Это нужно делать тем более, если в семье есть дети, которые, к сожалению, учатся у взрослых не только хорошим примерам, но и плохим привычкам.

автомобиль, то не развился бы пожар, происшедший в доме Г. И. Хакимова.

В совхозе «Бузавлыкский» во всех трех отделениях не работает также и телефонная связь. В совхозе «Акъярский» у пожарного автомобиля вышел из строя радиатор, но со стороны руководителей хозяйства никаких мер по устранению недостатков не принимается. В колхозе «С а к м а р» и кооператива «Назаргул» пожарные автомобили находятся в неисправном состоянии. Что думают руководители вышеназванных хозяйств? В случае пожара ждать помощи из с. Акъяр, которое расположено от 30 до 60 км до них?

Вопросы обеспечения пожарной безопасности должны регулярно рассматриваться на производственных совещаниях, заседаниях в колхозах и совхозах, администрациях сельских и поселковых Советов. Долг каждого труженика — сделать все от него зависящее для сохранения народного добра и личного имущества от уничтожения огнем.

И. ИШБАЕВ,
зам. начальника ПСО-41 ПАСС МВД РБ.

По республике

Что снаружи, что внутри

В Мелеузе началось строительство нового железнодорожного вокзала. Рядом с ним существующий смотрелся бы жалкой лачугой, которую, несмотря на отно-

сительно низкую остаточную стоимость, никто в городе не захотел приобрести. Поэтому в будущем вокзальчик решено снести. В новом, возводимом преимущественно

Заживет тещерь деревня

Два крупных социальных объекта введены в строй действующих в деревне Кугарчи-Буляково Шаранского района. Первый — это двухэтажный клуб со зрительным залом на 150 мест. Второй — просторная, тоже двухэтажная, неполная сред-

няя школа на 108 мест. В ней, кроме классов, нашлось место для фельдшерско-акушерского пункта и детского сада-слей на 25 мест.

Клуб построен хозяйством, бригадой колхоза «Ик», а школу, опять же с активной помощью кол-

на средства из местного бюджета и по индивидуальному проекту, выполненному специалистами Башкирского отделения дороги, предусмотрен максимум удобств как для пассажиров, так и для обслуживающего персонала. Оригинальна и неповторима архитектура вокзала.

хозников, соорудила районная МПМК. Финансировались стройки колхозом и из районного бюджета.

Немаловажно то обстоятельство, что Кугарчин-Буляково — это отнюдь не центральная усадьба колхоза, а всего лишь бригадная деревня, считавшаяся когда-то неперспективной.

долгом. Только за последнее время общими силами здесь была построена больница, отремонтирован клуб, реконструирован ряд других жизненно важных объектов. А совсем недавно в селе Умады сдан в эксплуатацию новый детский сад. И это далеко не последняя совместная стройка.

тысяч тонн полипропиленовой пластмассы будет возведен в 1995 году. Новый материал получит широкое применение при производстве мебели, облицовочных и декоративных панелей.

«Советская Башкирия».

Школьная жизнь

В ДНИ КАНИКУЛ

Закончилась вторая четверть учебного года, быстро пролетели и зимние каникулы. Но во время каникул ученики девятого класса Самарской средней школы не скучали, а поехали в город Магнитогорск на экскурсию.

Экскурсию организовала и возглавляла классный руководитель Зифа Зиннатовна Суюндукова. В городе Сибее нас уже ждала экскурсовод. Она в автобусе нам расска-

зывала о городах Сибее и Магнитогорске, поэтому мы и не заметили как доехали.

После хорошего обеда у нас еще было время пройтись по улицам города и посетить несколько магазинов. Нам очень понравилось посещение цирка в городе, где мы просмотрели выступления клоунов, акробатов. Цирк представил нам богатый мир животных, где бегают дрессированные лошади, крупный ро-

гатый скот и даже кошки.

Мы, учащиеся, очень благодарны директору совхоза «Бузавлыкский» Т. С. Турумтаеву за то, что он выделил транспорт. А водитель теплового автобуса И. А. Грунин благополучно свозил нас на экскурсию.

Выражаем огромное спасибо за помощь управляющему Самарского отделения В. М. Файзуллину и нашей учительнице З. З. Суюндуковой.

Эта поездка была у нас первой, пусть будет не последней.

От имени учащихся
З. ЯРБУЛОВА.

У борцов все еще впереди

В период зимних каникул в с. Кушнаренково проводились республиканские соревнования по национальной борьбе (курэш) среди школьников. В них приняли участие и наши борцы, учащиеся 1976—78 годов рождения, в восьми весовых категориях.

Наши борцы заняли в общем зачете седьмое место из 12 команд республики. А в весовой категории до 65 килограммов I место занял Азамат Бухарбаев из Акъ-

яра, Айнура Карабаев — учащийся Мамбетовской средней школы занял пятое место в весовой категории до 40 килограммов.

Несмотря на более или менее успешное выступление наших борцов, именно участие в соревнованиях такого высокого ранга все больше убеждает нас в том, что мы используем не все имеющиеся возможности и резервы в деле развития, привлечения и привития интереса к занятиям по

национальной борьбе детей. Например, могли рассчитывать на большее юные спортсмены из борцовских секций Мамбетовской, Яковлевской и Абишевской школ.

Для достижения высоких спортивных результатов, конечно, нам очень нужны тренеры-специалисты, потребуется кропотливая работа, а юные багатыры у нас, я верю, не перевелись.

И. БУХАРБАЕВ,
тренер ДЮКФП.

Как и должно быть

Пожалуй, ни одно хозяйство Янаульского района не может похвастаться таким вниманием к себе, какое оказывает колхозу «Большевик» НГДУ «Краснохолмскнефть».

И делает это оно не за красивые, так сказать,

глазки. Хозяйство, в свою очередь, тоже не остается в долгу, помогает управлению, чем может. К тому же, на территории колхоза проживает немало семей нефтяников, заботиться о социальных благах которых в НГДУ считают своим

Для мебели будущего

Достигнут успех в переговорах руководства Уфимского завода синтетического спирта с итальянской фирмой «Техинмонт» на проектирование

и строительство «под ключ» в 1993 году установки концентрации пропилена.

Основной же комплекс с годовой мощностью 100

К 85-летию со дня рождения башкирской народной писательницы Зайнаб Бишиевой

ДОЛГАЯ ЖИЗНЬ — ТОЖЕ ПОДВИГ

И не просто долгая жизнь, но долгая творческая жизнь! Это совсем не то, что монотонно смиряться за годом год, днем причаститься к делу должностителя. У Зайнаб Абдулловой была не просто долгая, но и трудная, сложная судьба. Ей приходилось не только писать, но и растить детей, ухаживать за мужем-инвалидом, преодолевать невзгоды, которых было — пруд пруди. Она зарабатывала на жизнь учительством и

журналистской работой. Редактировала чужие рукописи. Первые свои произведения писала в свободное от службы часы, как правило, поздно, когда домашние ушли в сон. По ее призванию, она была не только пятишести часов. И еще — чтение, чтение! Она читала самых крупных писателей — русских и зарубежных, постигая тайны художественного ремесла. И в этом смысле мне вспоминается Хадия Давлетшина, кото-

рая буквально штудировала такие романы, как «Тихий Дон», «Разгром», пытаясь постичь внутреннюю архитектуру крупного жанра. Для башкирских писательниц главным в жизни было самообразование, самосовершенствование. Они должны были отдавать этому все свои духовные и физические силы, ибо достичь признания им было куда сложнее, чем, скажем, мужчинам-коллегам по педу, узурпировавшим национальную литературу. Вот почему я считаю жизнь и судьбу Зайнаб Абдулловой Бишиевой — не просто творческим, но и жизненным, человеческим подвигом!

Газим ШАФИКОВ.

Из поэтической тетради

Но слабый не дает тебе пусть повод
Злорадное всеилне явить,
Злословье, козни, сплетни и наветы
Удел порочных. Будь от них далек.
Когда не мраком полон ты, а светом,
Тебя оценят люди — будет срок.
Не все то благо, что блестит. Не может
Звезда любая путеводной быть.

Чем тяжелей победа, тем дороже,
Чем глубже жемчуг, тем трудней
добыть.
Не возносься. Но голову высоко
Держи в минуты счастья и беды.
И коль парнишь — пари,
Как гордый сокол,
А упадешь — сумей подняться ты!

Путь жизни

Сердце сжав в ладонях, поднимаюсь
На скалу, что тает в облаках.
Сердце мое, светлое, как аист,
Свой полет свершает на горах.
Сердце мое — огненный клубок
Очертило путь свой бородами;
И, расставшись с поздней уздой,
Я веду свой поздний дналог:
«Сердце мое! Жизни моей светоч,
Сколько сил таялось в тебе!
Не тобой ли все вокруг согрето,
Не к земной причастно ли судьбе?...»
Говорит Земля: «Я благодарна

За твой и чувства, и дела.
О тебе молва идет недаром
И не зря возводится хвала.
С честью путь прошел ты свой,
По честью.
Люди будут путь твой вспоминать,
И твой в них отзовутся песни,
Как в потопстве, отзовется мать...»
Озираю путь свой, смеюся веки,
Замерев на каменной скале.
И в груди сжав сердце, что навеки
Отдано народу и судьбе.

Внимание: конкурс „Сулбылар“

Конкурс проводится для пропаганды детской народной и эстрадной песни и танцев, с целью выявления талантливых детей, проводится 5 февраля 1993 г. в с. Акъяр, в здании Детского творчества (дом пионеров). Начало в 10.00 часов утра.
В конкурсе допускаются победители школьных смотров, детского сада по жанрам, т.е. лучший танец и певец (сольные).

детского сада допускаются по 1—2 участника по жанрам. Возраст от 3-х до 10 лет.
Победители районного конкурса награждаются ценными подарками, лучшие исполнители, лауреаты конкурса будут принимать участие в детском празднике «Сабантуй-93» и на республиканском конкурсе «Сулбылар» (телевидение).
Заявки на участие (программы) подаются в Дом детского творчества с указанием возраста и

1 февраля 1993 г. Справки по телефонам: 2-11-75 (2-17-64), 2-12-53.
Командировочные расходы за счет местных средств.
Оргкомитет.
Выражаем благодарность родителям учащихся, дирекции Акъярских средних школ, учителям за помощь и содействие в подготовке учащихся к презентации района в клубе «Ак тирмэ».
Дом детского творчества.



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 января

«Орбита-4» — «Восток» 7.55 — Новости. 8.40 — Тираж — Спортлото». 9.00 — «Центр». 9.30 — «Денвер» — последний из динозавров». 10.00 — Развлекательная программа. 10.30 — Концерт. 11.20 — Документальный фильм. 11.30 — «Под знаком «ПН». 12.20 — «Умники и умницы». 13.00 — «Приключения Черного красавчика». 13.30 — Мультфильм. 13.40 — «Дэнди и Сэнди». Мультфильм (на

башк. яз.). 15.00 — Новости. 15.20 — «Клуб путешественников». 16.15 — Г. Шафиков. «Хадия». Сиветаль. 18.00 — «Панорама». 18.45 — Новости. 19.00 — Поэт Михаил Котляров. 19.40 — Художественный фильм. «Небеса обетованные». 22.00 — «Итоги». 22.45 — «Матадор». 23.45 — Документальный телефильм. 24.00 — Новости. 00.20 — «Утренняя звезда» в ночном эфире.
«Дубль-4»
8.00 — Вести. 8.20 — Баскетбольное обозрение. НБА. 8.50 — «Из России в Россию». 9.20 — «Тоннель лабиринта». 9.50 — Кукольный мультфильм. 10.20 — «Если вам за...». 10.50 — «Аты-баты...». 11.20 — «Музбиржа». 11.50 — «Стая». Художественный фильм. 13.10 —

«Крестьянский вопрос». 13.30 — Лучшие игры НБА. 14.30 — «Калдык Г. Шафиков». 15.20 — «В мире животных». 16.50 — «Черный плащ». 4-я серия. 17.40 — «Не вырубить...». 18.00 — Вести. 18.20 — Мультфильм. 18.30 — «Звучит в сердце песня» (Казань) (на тат. яз.). 19.00 — «Е. Петросян приглашает». 20.00 — «Праздник каждый день». 20.10 — «Спортивная карусель». 20.15 — «Е. Петросян приглашает...». Продолжение. 21.35 — «Киномагазин». 21.50 — «Экспоцентр» представляет... 22.00 — Вести. 22.20 — «Звезды говорят». 22.25 — «Снег — судьба моя». 23.20 — Открытый чемпионат Австралии по теннису. 00.15 — Клуб «Желтая подводная лодка».

Усмешки

— Папа, я хочу быть журафом!
— Почему сынок?
— Тогда ты не сможешь дергать меня за уши.
* * *
— Где работает твоя мама?
— В магазине.
— А моя мама работает дома — мамой.
* * *
— Дорогая моя! — говорит муж жене. — Выключи телевизор и принеси мне чай.
— Не могу. — говорит жена. — мы же сидим в кинотеатре.

И. В. Панфилов

(К 100-летию со дня рождения)

Исполняется 100 лет со дня рождения Героя Советского Союза, самоотверженном патриоте, кавалера Родины Павлу Васильевичу Панфилову.
И. В. Панфилов в империалистическую войну дослужился до фельдфебеля. В гражданскую дивизию В. И. Чапаева был командиром отряда конной разведки. Окончил в Киеве школу красных командиров, служил в Средней Азии, Казахстане, там формировался под его командованием 33-я дивизия, которая собралась из представителей 33 национальностей СССР.

316-я дивизия генерал-майора Панфилова осенью 1941 года под Москвой меньше чем за месяц боя уничтожила 30 тысяч фашистских солдат и офицеров, более 150 танков.

Из письма И. В. Панфилова жене:
«Москву врагу не сдадим. Уничтожаем гада тысячами и танки его — сотнями».

В ноябре 1941 года, накануне гибели И. В. Панфилова, Указом Президиума Верховного Совета СССР дивизия награждена орденом Красного Знамени и преобразована в 8-ю гвардейскую. А уже после гибели Панфилова ему присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно). Вот строки из представления: «В борьбе с немецкими захватчиками на подступах к Москве дивизия вела ожесточенные бои с превосходящими в четыре раза силами противника. В течение месяца части дивизии не только удерживали свои позиции, но и стремительными контратаками разгромили 2-ю танковую, 29-ю моторизованную, 11-ю и 110-ю пехотные дивизии...». Если бы тогда каждый командир добился такого результата, то уже в ноябре 1941 года Гитлеру нечем было бы воевать!

И сегодня, в наши смутные дни, очень уж злободневно и пронзительно звучит клич панфиловцев: «Дальше отступать некуда — позади Москва!».



дорогую жену Антонину Павловну ПУТНИХИ-НУ из п. Целинный с 60-летием.
Желаем здоровья, счастливой и долгой жизни, семейного благополучия, удач во всем.
Муж, дети, внуки.
п. Целинный.

дорогих родителей Юмабая и Хадия КУСКИЛЬ-ДИНЫХ из д. Уряк с 34-летием совместной жизни и 55-летием матери.
Желаем долгих лет жизни, крепкого здоровья, семейного благополучия.
От имени всех детей и родственников дочь Зульфия.
г.г. Уфа, Орск, д. Новоукраинка, д. Уряк.

дорогую Галиулла Сайфулловича МУТАЛОВА из д. Янтышево с 75-летием.
Желаем доброго здоровья, долгих и счастливых лет жизни, бодрости, нескончаемой энергии.
Сын, сноха, родственники.
д.д. Янтышево, Абубакирово, д. Акназарово, п. Садовый, с. Маган, г.г. Орск и Уфа.

дорогую подругу, бывшую соседку Татьяну Андреевну НАЗАРОВУ из д. Первомайск с днем рождения.
Желаем крепкого здоровья, счастливых лет жизни, душой стареть не спешить.
Зифа, Салават Юмагуловы.
с. Акъяр.

дорогую отца Нуриахмета Хайбулловича БАРАКОВА из д. Первомайск с днем рождения.
Пусть доброта и тепло наших сердец придадут Вам силу, живите, радуйтесь жизни и радуйтесь нас.
Желаем здоровья крепкого, долгих и счастливых лет жизни, семейного благополучия.
Жена, дети, зять, внуки Валера и Виталик.

дорогую жену, мать Гульгину Шагмардановну ХАСАНОВУ из д. Первомайск с 55-летием.
Желаем долгой жизни, крепкого здоровья, счастья, радости.
Супруг, дочь, сын, зять, сноха, внуки.
д. Первомайск, п. Уфимск.

Внимание рекламодателей

Изменены расценки на публикуемые в нашей газете объявления: обмен, купля-продажа, разное — 100 рублей; поздравление, благодарность, соболезнование — 200 рублей;

УТЕРЯНЫ
два паспорта, выданные на имя Киричек Петр Надевьевич и Киричек Надежда Николаевна, ценное удостоверение, удостоверение инвалида труда и ветерана труда, деньги приблизительно

около 15 тысяч рублей. Нашедших просим вернуть за вознаграждение по адресу: Хайбуллинский р-н, Маканский сельсовет, д. Ново-Воздвиженка.

Коллектив трудящихся рудоуправления выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного НАЗАРОВА Виктора Васильевича и разделяет горечь утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет и совет ветеранов труда совхоза «Таналыкский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по случаю кончины ЕРМОЛОВОЙ Елены Тихоновны

Коллектив рудоуправления выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти КАИПОВОЙ Хадии Абдулгатаевны

Коллектив Хайбуллинского РТП и профком выражают глубокое соболезнование Байгазину Халиту — слесарю котельной РТП по поводу смерти матери БАЙГАЗИНОЙ Сахи Ишкаевны

Коллектив трудящихся Бурибаевского рудоуправления выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической смерти КАЛЕНТЬЕВА Сергея

Коллектив обогатительной фабрики выражает глубокое соболезнование мастеру Акбалину В.С. по поводу смерти ОТЦА

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов. Редактор А. Н. ГОЛУБЦОВ. Индекс 50733. Подписано в печать в 16 ч. 50 мин.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, село Акъяр, проспект Целинников-41. Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.